

爸爸的爱

八达小学四(8)班 陈天乐
证号:22011000404
指导老师:张荣

一天晚上,风吹得很大,下着雨,雨水落在树叶上发出“沙沙沙”的声音,落在房上发出“啪嗒啪嗒”的响声。我睡得正香,突然肚子开始疼痛起来,我疼得在床上打滚,爸爸急忙跑了过来,马上决定带我到医院去。

一路上,雨越下越大,雨水落在爸爸的大衣上,落在头上,又从头上流下来,然后流进领口里,也流进了裤子里,最后弄湿了鞋袜,不一会儿,爸爸就打了几个喷嚏。可爸爸并没有停下来,以最快的速度跑向医院。到了医院,好不容易才等到了我的序号,爸爸抱着我快步走进去让医生检查,检查完后我和爸爸拿着单子来到药房,医生给我开了一些药后,嘱咐了几句。好在只是因为吃坏了肚子,并没有什么大碍,爸爸这才松了一口气。

回家的路上,雨停了,我趴在爸爸温暖的背上睡着了。

易老师的表扬

天台小学1802班 周彭清雅
证号:22040090019
指导老师:谭珍敏

“叮铃铃”,上课了,第二节课是数学课,也是我最喜欢的课。

随着一阵欢快的脚步声,易老师开心地走进教室,她说:“同学们,今天我们更正《基础训练》,请更正完了给我看看。”因为我得了A+,所以不用给易老师看了。而我的同桌只得了B,但他没有丝毫的不开心,反而对我说:“我厉害吧?打破了纪录,下次我还要打破‘C’的纪录。”说完他把《基础训练》放在讲台上,说:“易老师,我更正完了。”只见易老师的脸一下子由晴转阴,她大声地说:“刘奕呈,你的字我越来越看不下去了,你多学学你的同桌周彭清雅,她的字就像印刷体一样,整整齐齐、干干净净的。”易老师说到我的时候还温和地看了我一眼。

我听完易老师的话,心里乐开了花,我笑了起来。易老师笑眯眯地问:“周彭清雅,你笑什么呀?”我立刻收住笑,我发现此时同桌刘奕呈的脸变成了猪肝色,恶狠狠地瞪着我。我说:“你瞪我有什么用啊?不过没关系,好好练习就会进步的。”同桌从嘴里半天才挤出一个字:“哼!”

我随手拿了我同桌的《基础训练》,顿时被惊呆了,他涂改了很多,整个页面简直是“惨不忍睹”!再看看我的,没有涂涂改改,一丝不苟,没有一处被划掉。

我觉得我同桌要注意书写,这样易老师就不会说他了。易老师的表扬让我一整天都舒舒服服的,心里就像吃了巧克力一样甜,我以后要继续努力!

绘画作品



泰山学校1802班 曲钰昕 证号:22040260388
虎虎生威

绘画作品



彩铅花束

美的学校1806班 席歆童 证号:22012490730
指导老师:向丽芳

盲盒走进教室

市中二附属小学1801班 敬丁诚
证号:22042561108 指导老师:余灿宇

上课铃响了,余老师捧着几个礼品盒走进了教室,全班顿时沸腾起来,有的人猜是玩具,有的人猜是零食,还有的人说是生日蛋糕,我猜是钢笔……随着包装纸被撕开,我的心提到了嗓子眼,是什么呢?啊,原来是一个抽奖盒呀,真是毫无惊喜可言。老师让曾璞轩上台去摸了一下,我的心里打起鼓来,非常好奇。曾璞轩摸完后说:“这是一个长方形的,软软的。我觉得是海绵。”我目不转睛地看着,想快一点揭晓谜底,全场只剩下了心跳的声音。

“原来是盲盒!”谜底终于揭晓,我们又变得异常兴奋,都希望有好运气。

第一组开始抽盲盒了,只见他们抽到了一些小东西,我不知道是什么?终于轮到我们组了,我抽到了一个盲袋,我打开一看,是个冰淇淋!我有点失落,因为我想抽到一支钢笔。虽然心里这样想着,不过吃上甜甜的雪糕也是美滋滋的。

现在有趣的东西可真多,有趣的课堂同学们都很喜欢,这个漂亮又精致的盲盒,好像会魔法,有着无穷的魔力,吸引着我也吸引着你们吧!

书房是我的乐园

北师大株洲分校X1814班 谭郅鑫
证号:22040410149 指导老师:张老师

说到乐园,大家可能首先想到的是生机勃勃的菜园,或者是热闹游乐场,还可能是小区里的游泳池。而我的乐园和大家的可能不一样,是书香满溢的书房。

走进我的书房,首先映入眼帘的是我那宽大而又柔软的床。往右边一看就是我最喜欢的大书柜,柜子占了一面墙,可以清楚地看见我的书架分五层,第一、二层放的是我用来学习的书,比如《课堂直播》、《同步作文》、《五三试卷》……第三至五层则放着许多课外书籍,例如《西游记》、《三国演义》、《流浪地球》……每逢空闲的时候,我都会从书柜中抽出一两本书,窝在床上,细细地品读,我感觉仿佛经历了主人公的人生。有时与赵云一起杀敌,有时和后羿一起射日,有时帮小女孩去卖几根火柴……

在我的乐园里,我知道了一日之计在于晨;我读懂了千里之行,始于足下;我明白了做人要自信、沉稳、守信。

我爱我的书房,我爱我的乐园。

美丽的枫叶

美的学校1831班 龙姚玲
证号:22012490766 指导老师:彭晓芳

秋,已经悄悄地去了,正如一位游客,匆匆地来,又匆匆地走,没有人能挽留住她那轻快的脚步。

枫叶飘零,在空中舒展自己美丽的身躯,伴着秋风的交响乐,飘到四面八方。远看,树枝上像着了一团热情的火。唯一能降服它的,是那凉爽的秋风,秋风一吹,叶子就落了下来,静静地躺在松软的泥土上。

阳光透过树林,照射在枫叶身上。一片片枫叶像人们的手掌,有大有小。阳光和红叶混合在一起,组成淡紫的光晕。枫叶有的大胆地展示自我风采,有的则羞答答地低下了头,脸泛得更红了。深秋来临的时候,脚下的落叶,已经红透了,红得无法用词语来形容。踏上这撒满红叶的道路,舒服而快活。在这红色的树荫小路上,没有忧愁,没有烦恼,身边只有凉爽的秋风。

虽然,这美好已逝去。但我经常在寒风凛冽的深冬,走在那僻静的小路上,想起那曾经的枫叶,它是记忆中单纯、最美的明信片。



“体教融合”炼出好苗子 探索办学新路径 “体教融合”下的涪口区三中

株洲晚报融媒体中心记者/谭筱 孙晓静



▲拳击特长生湖南省青少年拳击锦标赛中的风采。 通讯员供图

“别子缠刁云横切,抽身揣入架开挑,挤桩肘撑抹眉脚,靠接踢勾弹里刀……”5月6日,涪口区三中摔跤馆里,摔跤专业特长生正在进行日常训练。学生们反复练习着各种技巧动作,在摔跤垫上摔出的声音,奏响了拼搏的独特旋律。

今年初,该校代表队在湖南省青少年武术锦标赛中勇夺“五金七银一铜”,在省级大赛中大放异彩。

“摔”出青春本色、“武”出青春斗志、“击”出青春光彩……自2016年以来,该校立足传统,积极创新,推进“特色专业—学校特色—特色学校”发展,为涪口教育打造出一张特色新名片。

将武术与体育融合打造特色

“动如涛、静如岳、转如轮、折如弓、轻如叶、重如铁、缓如鹰、急如风、……”武术队员们个个神采奕奕,精神抖擞,生动演绎着“动静之势”。

“啊嘿、啊嘿、啊嘿……”听到这个声音,就知道拳击运动员即将出拳进攻了。随着教练的指导,场馆训练的学生们变步、摆拳,每招每式毫不含糊。

每天早上15分钟跑操,每堂体育课都要学习段位拳,成为学生大课间的固定项目。将社会主义核心价值观、校训、《弟子规》变成口令词,融入到段位拳的背景音乐中,让学生在锻炼身体魄的同时文明其精神。

学校全面研究体育单招高考考纲,创新课堂教学模式,丰富课堂教学内容,在特色训练的过程中加强文化教育,营造体育和文化并育的良好氛围,为学生的终身发展提供舞台。2018年以来,学校建设了武术、摔跤、柔道、中国式摔跤、拳击等五支专业队伍,参训人数达到三百余人。

学校汇集力量 保障训练

运动员就是全日制高中生,他们利用早上5:30—7:00,及下午17:00—19:00的时间段进行专业训练,每天和文化生同标准享受文化教育,在高二、高三年级中开设独立的高水平运动员单招文化教育班。

学校聘请世界冠军教练王银凤担任摔跤队教练,还专门建立了艺术体办,督查每天训练情况,提供良好保障。派出业务水平高、责任心强的教师队伍,努力做到让每一个取得国家运动员等级资格证的学生进入二本或二本以上的院校深造。

涪口区三中还加强对外联系,学校运动队先后向省古典式摔跤队和自由式摔跤队输送了5名集训队员,向省跳伞队输送了5名集训队员,向省柔道队输送了1名集训队员。

2021年,学校被国家体育总局评为2017—2020年度全国群众体育先进单位。各项目队伍在国家、省、市等各类竞赛中斩获300多枚奖牌。近三年有23名特色专业生被上海体育学院、山东理工大学、河南大学等高等院校录取。

通过坚持“体教融合”,走好特色教育发展之路,涪口区三中争创湖南省体育专业高中品牌学校,与株洲市体育运动学校联合办学,助推“体教融合”驶入快车道。

“防灾减灾”校园有行动

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/戴凇 通讯员/邓媛媛)今年5月12日是我国第14个全国防灾减灾日。何家坳枫溪学校通过形式多样的活动,增强全校师生的防灾减灾意识,普及推广防灾减灾知识和避灾自救互救技能。

活动中,学校邀请派出所民警进校开展防灾减灾专题讲座,对学生进行交通、食品、防溺水等安全教育,提醒学生远离危险。

全校师生还开展了防震应急疏散演练,突出“避险”和“疏散”两个核心环节,提升了师生应对突发事件的避险逃生能力。学校同时利用校园网站、微信公众号、LED显示屏



▲紧急信号发出,同学们迅速躲避。记者/戴凇 摄

等宣传媒介进行“防灾减灾”知识的宣传教育,营造宣传氛围。通过微信群向学生和家长发送“防灾减灾”相关知识,共建家校安全防护网。

党员名师开讲 学生社团秀艺

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/孙晓静 通讯员/郭小红)5月13日上午,响石岭街道响石岭社区党群服务站,株洲光明学校党委和响石岭社区党总支联合设立的小区家长学校正式挂牌成立。

家长怎样和学校共同做好孩子的“作业”“睡眠”“手机”管理?减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担,为什么要“减”?家校共育讲堂上,学校党员教师一一为家长们释疑解惑。现场,该校周末朗诵团的孩子

们表演节目《中华少年》,清脆嘹亮的声音展示着石峰少年的家国情怀,激起现场听众一阵又一阵掌声。“社区有小图书馆,有小讲堂,现在又有了家长学校,成立了孩子们的体育社团,我们家长带着孩子活动有了更多更方便的选择。”社区居民庞三芝说。

“学校和社区协同合作,开办小区家长学校,设立名师讲堂,开办周末文体社团,实现家校共建,是我们开展社区文明建设、更好服务社区居民的为民举措。”响石岭社区网格员黄宇说。

“护苗·绿书签”助力全民阅读

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/谭筱 通讯员/廖邵冈)5月12日,株洲六〇一中英文小学开展“护苗·绿书签”暨全民阅读活动,为学生健康成长营造良好的文化环境。

活动现场,学生代表宣读了《拒绝盗版,绿色阅读,文明上网》倡议书,荷塘区宣传部工作人员为同学们带来了优秀读物和“绿书签”,并向学生们发放了“护苗少年儿童健康成长、拒绝有害出版物及信息”绿书签。倡导学生在日常生活和学习中要多读书、读好书、善读书,呼吁学生们加强版权保护意识,杜绝沉迷网络,真正做到绿色阅读、尊重版权、文明上网。

株洲本土作家王亚为学子们带来一场专题讲座。她以“我们从阅读中学什么”为引,让学生们了解阅读的意义,引导他们科学合理地进行阅读。

据悉,荷塘区将持续推进“绿书签行动”宣传活动进校园、进社区,营造全社会共同关注和参与“护苗行动”的浓厚氛围,共同携手保护未成年人,让孩子们感受优秀文化滋养,更加安全、健康、茁壮成长。

在劳动中体验人生成长

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/戴凇 通讯员/杨斯琦)近日,株洲市南方中学开展“居家劳动一小时”劳动主题教育系列活动,引导南中学子践行劳动精神,在劳动中成长,在劳动中收获。

同学们在家里拿起抹布、扫把清理家中的角落;叠衣服、被子,发现整理的技巧;择菜、炒菜,发现原来做菜有那么多复杂的工序;还有的同学置身田野中,在厚实的泥土中挥锄刨地,种瓜点豆……这些劳动对于同学们来说,都是新奇的体验,同学们感受到了劳动的辛苦,也感受到了父母的默默付出。

通过此次劳动,同学们亲身体验了劳动的甘苦,进一步树立了正确的劳动观,增强了劳动技能,提高了综合素质。

